

Tematikus összeállítás

VESZÉLYES VIZEKEN – BIZTONSÁGI KIHÍVÁSOK A TÁVOL-KELETEN

DANGEROUS WATERS—SECURITY CHALLENGES IN THE FAR EAST

VENDÉGSZERKESZTŐ: SALÁT GERGELY

SZERKESZTŐI ELŐSZÓ

EDITORIAL INTRODUCTION

Salát Gergely

PhD, tanszékvezető egyetemi docens, Pázmány Péter Katolikus Egyetem Bölcsészettudományi Kar Kínai Tanszék
salat.gergely@btk.ppke.hu

Kulcsszavak: Kelet-Ázsia, Távol-Kelet, biztonság

Keywords: East Asia, Far East, security

Ahogy a világ gazdasági súlypontja keletre tolódik, úgy válik egyre nyilvánvalóbbá, hogy a közeljövő legsúlyosabb és legtöbb embert érintő biztonsági problémáival nem a „hagyományos” válsággócoknak (Közel-Kelet, Afrika, Latin-Amerika stb.), hanem Kelet-, Dél- és Délkelet-Ázsiának kell szembenéznie. A hagyományos és nem hagyományos, természeti és mesterséges biztonsági fenyegetések szinte mindegyike jelen van a Japántól Indonéziáig, Kínától Pakisztánig húzódó térségben. Elég csak a közelmúlt legmegrázóbb katasztrófáira (2004-es cunami az Indiai-óceánon, 2011-es fukusimai hármás csapás Japánban), az észak-koreai nukleáris fenyegetésre vagy az egyre fokozódó kínai–amerikai versengésre gondolnunk. Mindezen kihívások kezelése nemcsak Ázsia, de az egész világ jövőjét meghatározhatja. A történelem a szemünk előtt zajlik.

E problémák, konfliktusok és dilemmák nyomon követése és elemzése, a napi hírek mögött húzódó folyamatok feltárása a magyar szakértőknek is feladatuk. Egyfajta pillanatfelvételt nyújtott a helyzetről a 2017 novemberében a Pázmány Péter Katolikus Egyetem Modern Kelet-Ázsia Kutatócsoportja és az MTA Böl-

csészettudományi Kutatóközpont Néprajztudományi Intézete által szervezett *Veszélyes vizeken – konfliktuszónák és biztonsági dilemmák a Távol-Keleten* című konferencia, amelyen csaknem negyven magyar előadó járta körül Kelet-, Dél- és Délkelet-Ázsia biztonsági problémáit. A jelen tematikus összeállítás ennek a konferenciának néhány előadására épül. Természetesen itt csak egy-két témakört tudunk felvillantani, azt igyekeztünk megmutatni kiragadott példákon keresztül, hogy milyen összetett biztonsági problémákkal kell az ázsiai államoknak szembenéniük, s hogy milyen sokszínű kutatásokra ad lehetőséget a téma.